

Приложение № 45

Из «Истории села Гришкино и прилежащих населённых пунктов в сжатом очерке».

Опросил для материала:

1. Ивкин Пётр Филиппович – председатель РИКа
2. Кочетков Кондратий Семёнович
3. Тамшевич Елена Васильевна.
4. Циро Алексей Антонович
5. Емельянов Григорий Никитович
6. Емельянова Екатерина Романовна
7. Михалева Пелагея Прокопьевна
8. Трошин Трофим Иванович
9. Шабалин Михаил Николаевич
10. Сквородников Иван Сергеевич
11. Мануйлова Мария Семёновна
12. Садовский Борис Васильевич
13. Березина Зоя Дмитриевна (Черепанова)
14. Максинов Пётр Сидорович
15. Мартин Бениамин Яковович
16. Трепов Василий Артемьевич
17. Ильичёв Иван Михайлович
18. Комбаров Николай Георгиевич и другие.

Первые жители на берегу реки Чая.

1. Сентяков Пётр
2. Стариakov Фока Никонович (1914 г. приехал из Перми)
3. Лошаков Никон Андреевич (р. 1906, живёт в г. Колпашево, ул. Дзержинская, 68. Отец, Андрей Фадеевич, прожил 90 лет)
4. Жариков Пётр (Привозил продукты из Баранаково: соль, муку, крупу, спички, сатин, дробь, порох и др.)
5. Белокрылов Иван Иванович
6. Туголуков Иван Васильевич
7. Фатеевы: Тимофей, Екатерина
8. Носиковы: Павел, Иван, Иосип, Архип
9. Аникины: Максим, Карл, Артём
10. Китаев Илья Наумович (кроликовод)
11. Волков Григорий Степанович
12. Пантелейев Георгий Максимович
13. Тойн Гавриил Савельевич

В конце 60-х годов в селе Гришкино жило около 800 человек.

Первая жительница хутора Прорва, Михалева П.П. приехала с родителями в 1906 году. Гришкино ёщё не было. В 1916-1917 годах здесь было 6 избушек, в которых жили первые поселенцы (из воспоминаний Михалевой).

ЕМЕЛЬ ЯНОВ Г.Н., старожил Тоинки – «Первый житель Гришкино был Григорий Волков. Имел заезжий двор, который знал и стар и мал; он был расположен слева от паромной переправы, где теперь (1987г) дом Малышева. Когда двигался санный обоз, ямщики говорили: «Доберемся до Гришкиной заимки, там заночуем...»

ИВКИН П.Ф. (пенсионер, в Томске) – «В Гришкино я попал впервые в 1930 году. Было 9-12 избушек, рассыпанных по берегу р. Чая. Чьи были, не знаю. Общественных организаций не было. Дальше посёлок рос благодаря комендатуре, спецпереселенцам, направленным сюда. В 1906-1912-1916 годах Чайнский район заселяли переселенцы из Тамбовской, Вятской, Пермской, вологодской, Казанской, Рязанской губерний. Ехали крестьяне и хожальные люди, пробирались по тайге звериными тропами, на еланях делали привал, молились, крестились, просили Бога привольного богатого края. Пробирались реками на лодочонках, дикими тропами или берегом Чая, других рек. Пробирались плотами, ночевали у костра, слушали ночь, боялись, шли дальше, где, казалось, есть подходящее место, строили землянки, начинали жить.

МИХАЛЕВА П. П. – «Скучно было зимой. Наш домик, крытый лесным накатом, стоял вблизи Чая. Кругом безбрежная Тайга, лес, ни души. Зимой страшные морозы – до 50 градусов, потом хлопанье и свист пурги. Господи! Гнетущая тоска и однообразие в зимние дни и вечера. И ждёшь, ждёшь, когда же зайдёт прохожий. Но ни одной живой души. Мы, бабы, в зимние вечера пряли на веретёнах при лучинах, а мужики мастерили, чинили обувь, готовили дрова, возили сено... «Прорва» названа по прорытому нами ручью. Мы с отцом и мужем прокопали лопатой перешеек саженей 7. Как ударила струя воды, да как заревела, как начала рвать землю, как начала буравить берега... утром посмотрели, уже перейти не можем. Обласок барапаковского торгаша на берег выкинуло (хотел быстриной проехать). Он нам привозил иголки, булавки, напёрстки, нитки, гребешки и другую хозяйственную мелочь. Уже коров не могли перегнать на ту сторону, а с этого времени река текла мимо нас. Вот что мы наделали. И стали говорить: «Слышали прорвало на Михалевом хуторе?» с того времени это место – «Прорва». Летом рядом медведи ходили, но не трогали скот, коровушек не трогали. Живности ему хватало. Сколько в речках и озёрах рыбы было! На берег прыгала – ей Богу! Пожар тут был не то в 1890 году (я так слышала). Всё покосил, выжег, испепелил, где был – всё со страшными чёрными скелетами. И грозы были страшными, по всему

небосклону и за рекой освещалось красным цветом ночное небо, молнии полыхали, гром!!! А потом страшные ливни с градом, окно выхлестало с полуденной стороны. Не так было 50 лет назад в этих местах, ей Богу, не так!

Начинают появляться переселенческие посёлки. Унылые безжизненные гари, голые деревья, печальный шум ветра и надрывный крик приозёрной птицы теснил и тревожил глушь или грудь. Жизнь за рождалась, жизнь пробивалась в суровую северную сторону. На безбрежных просторах Нарыма изредка встречался человек, умевший написать и прочитать нужную бумагу. Огромное расстояние без жилья, человека.

Посёлки носят названия первых заселенцев или начальников комендатур (организована в 1932 году), стали окружать Гришкино. Андреевка, Романцовка, Татаринск – по фамилиям комендантов. Сосновка – люди заселились в сосновом бору. Покровка – заселились в Покров день. Линёвский посёлок – от линя, которого было много в озере, но затем, Ленинск, было 17 дворов. Ленинское озеро.

Леонов Павел Панфилович и его родители жил в Ленинске, вёл ликбез в Андреевке, затем работал учителем в ПСШ, уехал из района.

Фокино Верхнее и Нижнее по имени Фоки. Жил в Нижнем приехал в Верхнее. В глубокой старости хотел передать маленький сундучок деду Букину (умер в Покровке в глубокой старости) с серебром, может и захоронил где... - вспоминал Шабалин М.Н.

В Тойнке при разборе печи у старика Торбачёва был запрятан пергаментный свёрток с несколькими тысячами сотенных купюр и мелких Николаевских денег, выпуска 1908 года (показывала в сельском совете Е.П. Тулина в 1947 году). Выше старой мельницы была Фокина мельница (сейчас на берегу и в реке следы её). Фока Никонович, пчеловод, гнал смолу, мастерил туески, плёл лапти, сеял рожь, овёс, имел скот и птицу.

Францевка, Вяземка, Чураевка, Белокрыловка – по именам старожилов. Шабалин М.Н. сюда приехал в 1911 году. «В Прорве дворов 6, а в Гришкино – 4 землянки покрытые дёром. Когда мы переезжали через Чаю, нас удивило множество водоплавающей дичи в устье реки Той. Дикие места, тайга, болота, гнус, край мрака», - вспоминал Шабалин.

Груз тянули по реке Чае, шли по пескам и буреломам, тянули крепко держась за бечёвку, из Баранаково под команду «Ну, ещё разок! Эх, да взяли! Ну пошёл, ну дружок, ещё разок!...» на привале много и скоро наливали ершей, варили уху, шли дальше.

До 30-х годов территория Светлянского сельского совета – тайга на десятки километров, без дорог и жилья. Ходоки шли по узким тропинкам пешком с котомками, останавливались на бугорках – взлётках, искали плодородную землю. А берега рек пестрели цветами, кружил

голову запах черёмухи и множества цветов. Приволье! Зимой глуши и мрак

Жизнь началась с наплыва спецпереселенцев - кулаков из Алтайского края. Вздрогнула, как будто, тайга, зашевелилась и стала пятьться дальше на север. Прорезались дороги, раскорчёвывались гари, рубили лес на жильё. Организовывались артели, колхозы, под надзором Гришкинской комендатуры.

Застойки 30-х годов: склад рабкоопа, квартира Аршухина А.А. Центральная улица тянулась по берегу Чая, ширина 10-12 саженей до дальнего дома снесла чая. Где сельсовет, по воскресеньям собирался базар. На длинных деревянных прилавках берестяные изделия, туески, корзинки, лапти, орех, клюква, колба, всякая рыба и др.

Семилетка открыта в 1932 году. Первые учителя: Боровой Б., Кочетков Кондратий Семёнович, Иващенко Надежда Михайловна, Иващенко Фаина Михайловна, Бикулов Семён Иванович, Быков Василий Васильевич, Комашев Максим Алексеевич, Леонов Павел Панфилович, Кондратьев Сергей Фёдорович, Карбовская Антонина Михайловна.

Больница открыта в 1933 году. Первые врачи: Сорокин Д.И., Борцов И.М.

Детский дом построен в 1931 году – 260 детей, где теперь территория гаражей.

В складе работали: зав. базой Астафуров Фёдор Семёнович, Гладких Пётр Петрович, Шадрин Павел Васильевич, Уткин Андрей Дмитриевич, Вальков Александр Петрович.

Пожарная вышка - близ огорода Тропкина (в 1967 году ямки, столбики).

У Комбарова в усадьбе довоенная избушка – это 5 класс школы – «Камчатка».

Спецпереселенческие посёлки – густонаселённые. Вечерами пели под гармонь однорядку или балалайку. Смех, девушки – парни:

«Нас в Нарым с отцом послали,
Конфискация всего,
Без привычки трудно было,
А привыкли – ничего!»

«Запевай, моя товарка,
Запевай, тебе пора!
Разработали Нарым,
Чтоб ходили трактора».

«Мой милёнок замотался,
Из колхоза убежал.
А когда тут лучше стало,
Он обратно прибежал!»

«Запевай, подружка Маня,
Про колхозные дела.
И в тайге не плохо стало,
Землю пашут трактора», и так далее. – Бачурин Емельян Михайлович.

Борьба за отвоёванную землю давалась нелегко, корчевали вручную, пила, топор, ломик, а главное – людская сила. Редела тайга, рявкал медведь, уходя в глубины тайги. Длинные полосы, новая земля давала обильный урожай, по 18-24 центнера. В 1941 году по решению РК КПСС (секретарь – Воеводин) организовывается 1-я МТС.

Первые пашни – трудные шаги земледельцев.

БАЧУРИН ЕМЕЛЬЯН МИХАЙЛОВИЧ – «На дальнем тульстане мы раскорчёвывали полосу, стали жечь корни, сучья, хворост. Сколько было змей! За всю свою жизнь не видел столько. Мы давили их, жгли, стегали хворостом, а они ползли и ползли. Так и стала называться Бачуринская полоса Змеиной и посей день.

На трудодни получали: рожь, ячмень, лён, масло, мёд. Единоличников становилось всё меньше, к 1935 году коллективизация охватила весь Нарым. На территории сельского совета были сельские артели:

«Смелый труд» - Андреевка, председатель Бермин Марк Карлович;
«Путь к коммунизму» – Танков И., Яровой И.;
«Новая Сила» – Фатеев Илья Дмитриевич;
«И имени Сталина» – Ильичёв Иван Михайлович.

Первые колёсные трактора пришли сюда из Чажемтовской МТС. С трудом, чихая и кряхтя, перебирались от полосы к полосе через болота по настилам. Трактора засасывало среди кочек, мужики общими силами, брёвнами вытаскивали их.

БЕРЕЗИНА З.Д. – кончила курсы в Колывани (Новосибирская область), была трактористом, механиком при МТС. 20 тракторов - 10 колёсных, 10 - гусеничных – под её контролем. Работали без устали, учились на ходу с частушками: «Делать надо, Николай, искру найдём – не унывай». Тракторное ремесло освоили: Стрюков Николай, токарь Окалинов Николай. Без станков умудрялись делать замысловатые детали. Заместитель директора по политической части Колабин требовал без конца и края. Ремонтировали на совесть, запчасти искали в кузнях, в банях, на каменках нужные железяки и использовали их. Не хватало пальцев, башмаков. Экономили горючее. Это в войну. Трактора были газогенераторные. Подвешены на тракторах бункеры, в них берёзовая чурочка. Молодёжь осваивала, училась: Сучков Фёдор, Максинов Пётр, Трофименко Кирилл, Трофименко Семён, Кцусма Илья, Кцусма Владимир, Филимонов Николай, Булгаков Иван, Булгаков Василий (прицепщик), Пасечкин И., Катеев Николай, Суворин Дмитрий, Суворин Ни-

колай. 15 лет Березина З.Д. была бригадиром тракторного отряда. Имеет 2 медали «За победу над Германией» и «За доблестный труд». Замуж вышла за фронтовика Черепанова И.Р.

Первые директора МТС: Козлов Т.Т., Коножёв Николай Михайлович, Голубцов М. Часто ездила на буланой лошади «Кукла» верхом и в Гвоздёвку, в Добро, Верхнее Фокино, Татаринск, Андреевку, Францевку, Сосновку, Тоинку, Макарьевку. Надо было успеть объехать, узнать и помочь трактористам, а утром доложить в контору директору. Мелкий ремонт делали в поле у костра. Без выходных косили, возили зерно в заготконтору на конях и быках. Передовики получали красные флаги. Энтузиазм у женщин и детей, всё делали добросовестно, задания выполняли. Всё делалось вручную (молотьба, скирдовка, обработка семян и т. д.). однажды послали в Новосибирск за запчастями. Зав. отделом: «Нет запчастей!». Сидела 3 дня, пришла опять к нему. Он грубо кричит: «Нет». Потом подписал требование, бурчал: «Ну, настырная баба». 16 тонн груза пришло на пристань Коломино для Чайнского МТС.

1945-1955 годы страха и подозрения. Люди боялись друг друга, искали «врагов народа» и предателей. Многие исчезли навсегда: Мишустин Пантелеимон, Репко Григорий, Филимонов Иван, Сурнев Я, Костин П. И другие.

«Мы жили на квартире у Циро Алексея Антоновича. Я училась в 7 классе. Сердечные старики, и Таисья тоже, бывало скажут: «Не ели? Садитесь за стол.». нам перепадало молочко, каша, рыба и вдоволь картошки. Семья наша 8 человек. Дед лежал на печи, трудодни иной год «лёгкие» 200-400 Гм зерна. Как бы не было трудно, я решил учиться. Желание было в Колпашевское педучилище. Собрались с Сучковым Николаем (Тоинка), стоим на пристани, ждём «Смелого». Слышу оклик: «Трепов! Ты куда?». Я говорю, так, мол, и так. «Нет», - говорит комендант Фёдоров, - «возьмёшь пару лошадей, привезёшь бересту из тайги и дёготь на склад, а на следующий год (выработкаешь 314 трудодней и принесёшь справку) отпушу учиться». Закончил педучилище, институт (преподаватель математики), 20 лет проработал директором школы в Матьянце. Сейчас на пенсии, живёт на ул. Ломоносова № 4 в Матьянце, участник Отечественной войны, но комендатурское Иго оставил тяжёлый след...

«... Картошка наша была пища,
Грибы, крапива, лебеда.
Но ту крестьянскую силищу
Боялся зверь, комар, тайга...»

«Вот в этой жалкой в прошлом доле
Я знал деревню и тайгу

Да тараканов в шумном доме,
В запечном бегали углу.

Я взял котомку с куском хлеба,
Тепло последних мамы слов,
И я покинул ту деревню,
Тот, навсегда отцовский, кров... » - Трепов.

Жизнь в деревне постепенно входила в трудовой и культурный ритм. Появлялась техника, объявления в газетах, по радио, где предлагали курсы. Техникумы принимали деревенских парней и девчат. Началось широкое соревнование за большое молоко 2 крупных М.Т.Ф. Андреевская и Тойнская соревновались за высокие надои и сохранность молодняка. За успехи в животноводстве доярка Нижне-Фокинской Молочно-товарной фермы Титова Галина Александровна была избрана делегатом 22 съезда КПСС (сфотографирована на общей фотографии с секретарём ЦК Хрущёвым Н.С.).

... С каждым годом прибывала техника: трактора, корчевальные машины, комбайны, автомобили. В г. Колпашево был открыт учительский институт, медицинский техникум, педагогическое училище. Ехали работать в сёла района: учителя, врачи, агрономы, ветеринары...

... Первая школа была организована в 1926 году, небольшой домик стоял на левом берегу Чая, где сейчас въезд на паром (с правой стороны).

В школе было 18 учеников. Об этом нам рассказала ученица Емельянова Екатерина Романовна. В этой маленькой школе было 18 девочонок и мальчишек, как попало одетых... учила нас Агафья Степановна (фамилию не помню). Писали карандашами, чёрной сажей, грифельными палочками на деревянных дощечках. Учили таблицу умножения, деления, сложения и вычитания. Агафья Степановна читала сказки А.С. Пушкина, Ершова «Конёк-горбунок», басни Д. Бедного. Не было керосиновых ламп, чуть-чуть теплился пузырёк. В одной половине дома – 1-й класс, вторую половину занимал 2-й.

- Мне – говорит Екатерина Романовна – понравилась и запомнилась школа тем, что я научилась читать, писать, считать, а потом, как появились книги, я с увлечением читала... Выросли ребята, стали шоферами, живут и работают в г. Колпашево в своих благоустроенных квартирах. Я живу на ул. Ватутина, 55. Милости просим...

Позднее, закончив Гришинскую семилетнюю школу, многие ученики продолжали учиться в институтах, университетах, стали заслуженными, авторитетными людьми.

1. Ельцов Фёдор Павлович – инженер
2. Пичугин К.Г. – архитектор (г. Кемерово)
3. Баскакова Надежда – врач (г. Братск)

4. Трепов Василий Артемьевич – учитель (г. Колпашево)
 5. Бирюков Михаил Николаевич – учитель
 6. Девягин А. С. – учитель
 7. Девягин П.С. – учитель
 8. Побежимов Д.С. – учитель (г. Омск)
 9. Шипулин В.Е. – учитель (г. Томск, пенсионер)
 10. Садовская Тамара Борисовна – учитель
 11. Торопов Юрий Иванович – инженер (г. Томск)
 12. Реннит А.И. – инженер (закончил академию)
 13. Пеньков П.А. – учитель (с. Подгорное)
 14. Балагина Г. – врач (с. Подгорное)
 15. Демидов А. – инженер, начальник ОБЭП, ст. лейтенант (г. Колпашево)
 16. Кондратьева С.С. – инженер (г. Барнаул)
 17. Елизарова Любовь Ивановна – учитель (с. Гришкино)
 18. Пичугина Галина Ивановна – учитель (с. Гришкино)
 19. Садовская Алевтина Борисовна – медработник и многие другие
- Большие изменения произошли за последние годы в нашем селе. В новой кирпичной школе около 150 учащихся, некоторые из них живут в благоустроенном интернате, в школе столярка, библиотека, спортзал и др. выстроены лесозавод, Дом Культуры, библиотека, мед-пункт, магазины, швейная мастерская, детский сад. На 700 жителей села приходится около 100 машин и мотоциклов. В столярном цехе выпускают бочки, кадки, кухонную мелочь. Построена лесоводная дорога Гришкино- Вороново. В п. Тоинка крупный животноводческий комплекс, отделение совхоза Чайнский. В Андреевке выращивают скот на мясо. Чажемтовско- Бакчарский железорудный бассейн – он тянется через Карамзинские пригорки на Лебятор, К-Гривы и дальше на юго-запад. Пласт железной руды толщиной 30 метров, содержание железа 44%. Есть залежи торфа, особенно в Андреевских торфяных болотах. В северо-западной части района есть нефтеносные жилы.

Ещё одни из первых учителей:

Береза Василий Калинович
Журавлёва Е.Г.
Кувачёва Надежда Ивановна
Максимцев Н.Н. – в Андреевке
Купрюшин А.И.
Антонов С.Ф.
Зудихин Василий Павлович

Завод пущен в 1950 году. Первыми строителями были: Быков С.В., Безменко А.С., Карнюк И., Гоман, Таллохенко, Русаков С.А., Тро-

фименко К.И. и другие. Они закладывали фундамент. В 1987 году более 100 тысяч кубических метров древесины отправляли.

В Великой отечественной Войне погибли:

1. Суворин Валентин
2. Зверев И.Е.
3. Маремьянов М.И.
4. Подгорных А.В.
5. Фомин И.В.
6. Подгорных Т.В.
7. Лежнин С.
8. Филимонов Д.И.
9. Гончаров В.П.
10. Гончаров Д.П.
11. Шабунин Михаил
12. Меркулов Пётр
13. Лежнин Михаил
15. Михаилевич
16. Бестужев Филип
17. Угличенко Алексей и др.

Чая весной полноводна, ходили пароходы до У-Бакчара: «Тара», «Норд», «Октябрёнок», «Смелый». На «Смелом» 12 кают, буфет, ресторан, открытая палуба с диванами для сиденья выше капитанского мостика. До Колпашево из Гришкино шёл 10 часов. В пути останавливался, загружался дровами. Затем ходит «Трамвай», чуть быстрее - 6-7 часов. Затем, «Горьковчанин», «Заря», до 1992 г.

Наводнения: в 1941 году – самое крупное, 1947, 1966, 1976, 1979, 1981, 1985, 1986 годы и т. д.

Орденоносцы села:

1. Садовский Б.В. – ордена «Ленина», «Знак Почёта»
2. Сегодин Василий Григорьевич – орден «Трудового Красного Знамени»
3. Капишников Павел Владимирович – орден «Трудового Красного Знамени»
4. Титов Александр – орден «Трудовой Славы» 1, 2 и 3 степеней
5. Побежимов И.В. – орден «Октябрьской Революции»
6. Казинина Екатерина Петровна – доярка Андреевской МТФ (теперь в Чайнске), мастер машинного доения, орден «Трудовой Славы» 1, 2, 3 степеней

1. Прорвинский скос (новая дорога) руководил мастер Ковалёв Н.С., бригадир Шабунин Ф.С. в 1940 г.
2. Гостиница колхоза «И имени Ильича» (председатель Кожухов Н.С.) была на месте нынешней квартиры Дворниченко А.С. (1987г)

3. 1-й Клуб в Гришкино – на месте дома Журавлёва М. Я.
4. Пекарня – на месте дома Мануйлова И.В., ^{Пекарь} теперь Иванова В.П.
5. Ветучасток – на месте дома Девянина А.С. и Интерната
6. На месте дома Привалова Н.М. – шерсточесалка, промартели «Прогресс»
7. Мимо пекарни (1987г) была дорога через Ленинское озеро, на мост проезжали на телегах, в 1941 году наводнение снесло его.

1941 год очень рыбный. В Добрушке и Тое вылавливали по 1.5-2 тонны рыбы. Лобачёв Максим 4 тонны поймал (чебак, ерш, окунь и др., 1 карась – 1кг 700г, одноглазый)

Долгожители:

1. Максинов Сидор – 100 лет
2. Хмыров Лука – 100 лет
3. Журавлёв К.И. – 94 года
4. Циро Е.И. – 88 лет
5. Девянина Ирина Николаевна – 96 лет

Ветераны труда – медалисты:

1. Тороповы Иван Васильевич, Таисья Алексеевна
2. Побежимовы Илья Васильевич, Юлия Николаевна
3. Девянины Алексей Сергеевич, Валентина Михайловна
4. Сегоднян Василий Григорьевич
5. Иванникова Галина Иосифовна
6. Садовские Борис Васильевич, Зоя Григорьевна
7. Журавлев М. Я
8. Боброва Раиса Семёновна
9. Петухова Антонина Ивановна
10. Девянина Валентина Ивановна
11. Мануйлов Иван Васильевич
12. Кособуцкая Тамара Борисовна
13. Астофурова Нина Сергеевна
14. Чернакова Екатерина Михайловна
15. Устименко Елена Давидовна
16. Носкова Зоя Васильевна
17. Буянов Геннадий Филиппович
18. Майковы Анна Алексеевна, Геннадий Сергеевич и другие.

С/артели:

1. «Смелый труд»

2. Подгорных Тимофей
3. Аусма Харри («Победа»)
4. Бобров Иван Кузьмич
5. Сыбер Пётр Эдуардович

Трактористы:

1. Пасечкин Иван Лукьянович
2. Филлимонов Николай Иванович
3. Суворин Дмитрий Николаевич
4. Максинов Пётр Сидорович
5. Катеев Николай С.

Здания 30-х годов:

Детский дом (2-х этажное), школа, больница, комендатура, почта, складские помещения.

Дежурные гидростанции:

1. Сыбер Пётр Эдуардович
2. Максинов Пётр Сидорович
3. Лубко Андрей Лукьянович
4. Трей Богдан Богданович

Руководители торговыми органами «Сельпо»:

1. Маркин А.А. (погиб в Великой Отечественной войне)
2. Котовкин
3. Шабалин Н.М., Дмитрик С.А.
4. Ушаков, Капишников Ю.А.
5. Черновский Константин Степанович
6. Решетников Илья Васильевич

Директора школ:

1. Боровой Фёдор Степанович
2. Быков Василий Васильевич
3. Верисов
4. Бондаренко Кирилл Иванович
5. Буянов Владимир Филиппович
6. Чурсин Николай Акимович
7. Нечепуренко Н.С.
8. Девягин Алексей Сергеевич
9. Путинцев Виктор Николаевич

10. Кобякова Екатерина Ивановна

Работники культуры:

- Клуб:
1. Шабунин В.С.
 5. Чернова Н.П.
 6. Чернова Люба
 7. Глебов Алексей
 8. Стоян Нина
 9. Капишникова Любовь

- Библиотека:
1. Побежимов И.В. (30 лет!)
 19. Филиппник С.Н.^{дн}
 20. Неизвестных Е.Б.

Больница:

1. Сорокин Д.И.
2. Борцов И.М.
3. Штуккер
4. Ядынина Вера Антоновна
5. Раиса Хатировна
6. Тороповы Иван Васильевич, Таисия Александровна

Продавцы:

Лежнина Елена Лукьяновна, Чехмановская А., Немаловская А., Винникова М.И., Девягин С.С.

Почта:

1. Боровиков Михаил Самойлович
2. Чумов Василий Семёнович
3. Головидин Фёдор Васильевич
4. Побежимова Ольга Ильинична
5. Родинова Екатерина Алексеевна (на 1987 год)

Гришкинский сельский совет (организован в 1943 году):

Председатели:

1. Рожков
2. Михлин Евгений Александрович
3. Финюшина Зинаида Степановна
4. Шубин Георгий

5. Михалев Константин Григорьевич
6. Михалев Фёдор Григорьевич
7. Бубин Алексей Иванович
8. Николаев Николай Семёнович
9. Кособуцкий Леонид Устинович
10. Чернова Наталья Петровна
11. Майоров Семён Трофимович
12. Капишников Юрий Алексеевич
13. Решетников Илья Макарович
14. Майков Геннадий Семёнович

Секретари сельского совета:

1. Романов Мария
2. Лебедева Татьяна
3. Панова Антонина
4. Петухова Антонина
5. Вальков Илья
6. Щербинина Мария
7. Мануйлова Мария С.
8. Тулина Елизавета П.
9. Смолякова (Котова)
10. Пичугина Галина Ивановна

Председатели колхозов (40-60 гг):

- | | |
|----------------|---|
| 1. Романцовка: | 1. Степан Наливкин
6. Лаврентий |
| 2. Татаринск: | Ильичёв Иван Михайлович |
| 3. В-Фокино: | 1. Егор Гузеев
2. Провкин |
| 4. Тоинка: | 3. Павел Березовский
Кожухов Николай Семёнович |
| 5. Майга: | Ковалёв |
| 6. Сосновка: | Козлов
Кожевин
Козубенко |
| 7. Андреевка: | Яровой Иван
Яровой Андрей |

Панков Иван
Фатеев И.Д.

8. Францевка: Шадрин Павел В.

9. Нижне-Фокино: Трошгин

10. Лесоучасток Тая: Садовский Б.В.
Колотов
Сафонов В.П.

Гришкинская комендатура:

1. Яворович
2. Андреев
3. Татаринцев
4. Скрипченко
5. Фёдоров
6. Карташов
7. Кислицын
8. .
9. Липатов
10. Швецов

Лесонасаждения:

1. Андреевская берёзовая роща посажена в 1932 году. Деревца садили:
Камардин Н.М.
Тепляков Сергей Михайлович
Беляев Андрей
Сохарёв Иван
Побежимов Семён Акимович
Кузнецов А.
Одинцов Ял.

У Гришкинского сельского совета тополя посажены в 1957 году
Кондратьевой Светланой, Побежимовым Иваном, Коржовым М.Н.,
Смирновой Полиной.

16-68

Участники Великой Отечественной войны Гришкинского
сельского совета:

1. Лукьянов Пётр
2. Мануйлов Иван Васильевич

3. Петухов Василий
4. Четвериков Георгий
5. Побежимов Илья Васильевич

Эту маленькую историю села (26 листов), собранную с большим трудом, я передаю на хранение в Гришкинский сельский совет.

Январь 1987 год.

с. Гришкино, ул. Больничная, 4,
Чайнский район, 636408.

Озера вокруг села:

1. «Ленинское»
2. Гольянское
3. Мельничное
4. Круглое
5. Чёрное
6. Кочковатое (1-е и 2-е)
7. Казённое
8. Барклай
9. Мизгири
10. Мизгири
11. Тойинское (Заливное), (Тополёвое)
12. Карасёвое-Кочковатое
13. Корниловское (за Л/з – Боровое)
14. Заливное – Гришкинское
15. Трошко – 1-е и 2-е
16. Кобылье
17. Глубокое

Речки и ручьи:

1. Майга
2. Нарга
3. Лосиха
4. Безымянка (п. Андреевка)
5. Дунайка (п. Татаринск)
6. Сосновка (водятся гольяны, караси).

Составил: Побежимов Илья Васильевич,
п. Гришкино, 1960-1967гг, 1987г.